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ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τους κ.κ. Υπουργούς α) Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών και β) Ανάπτυξης

Θέμα: Η κατάρρευση της Μεταποίησης και η στατιστική αγνόηση των μικρομεσαίων
παραγωγών

Τα πρόσφατα στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ (18 Μαρτίου 2026) για την εξέλιξη του κύκλου

εργασιών των επιχειρήσεων τον Ιανουάριο του 2026 αποκαλύπτουν μια δυσοίωνη

πραγματικότητα για την εγχώρια παραγωγή. Ενώ η κυβέρνηση κάνει λόγο για ισχυρή

ανάπτυξη, οι αριθμοί μαρτυρούν μια βαθιά παραγωγική κρίση. Συγκεκριμένα:

Η Μεταποίηση, ο κλάδος που αποτελεί τη ραχοκοκαλιά κάθε κυρίαρχης οικονομίας,

κατέγραψε τη μεγαλύτερη μείωση σε ολόκληρη την αγορά (-7,9%) τον Ιανουάριο του 2026

σε σχέση με τον Ιανουάριο του 2025.

Το Χονδρικό και Λιανικό Εμπόριο κυριαρχεί με 36,7% επί του συνολικού ετήσιου

κύκλου εργασιών, την ώρα που ο κρίσιμος πρωτογενής τομέας (Γεωργία, Δασοκομία, Αλιεία)

παραμένει καθηλωμένος στο ισχνό 2,4%.

Η μεθοδολογία της ΕΛΣΤΑΤ για τις μηνιαίες ανακοινώσεις βασίζεται αποκλειστικά σε

επιχειρήσεις με διπλογραφικά βιβλία, αφήνοντας εκτός στατιστικού ελέγχου τη συντριπτική

πλειοψηφία των μικρών και οικογενειακών επιχειρήσεων, ενώ θέτει όρια εκατομμυρίων

ευρώ για την ενσωμάτωση νέων μονάδων στο πλαίσιο αναφοράς.

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί

1. Σε ποιους συγκεκριμένους παράγοντες αποδίδει η Κυβέρνηση τη δραματική

μείωση του κύκλου εργασιών στη μεταποίηση κατά 7,9% και ποια έκτακτα μέτρα

προτίθεται να λάβει για την ανακοπή αυτής της φθίνουσας πορείας;

2. Πώς σκοπεύει να διορθώσει τη στρέβλωση μιας οικονομίας μεταπρατών, όπου

το εμπόριο εισαγόμενων αγαθών υπερτερεί συντριπτικά της εγχώριας παραγωγής και

μεταποίησης;

3. Ποια συγκεκριμένα μέτρα και κίνητρα προτίθεται να λάβει η Κυβέρνηση για την

άμεση ανάταξη του πρωτογενούς τομέα, ο οποίος παραμένει καθηλωμένος στο ισχνό 2,4%
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του ετήσιου κύκλου εργασιών, διακυβεύοντας την επισιτιστική αυτάρκεια της Πατρίδας

μας;

4. Πώς προστατεύεται η μικρή και μικρομεσαία παραγωγική επιχείρηση, η οποία

παραμένει αόρατη στους μηνιαίους δείκτες, την ώρα που οι μεγάλες εταιρείες με

διπλογραφικά βιβλία είναι οι μόνες που λαμβάνονται υπόψη για τη χάραξη οικονομικής

πολιτικής;

5. Υπάρχει συγκεκριμένο σχέδιο για την ενίσχυση της εθνικής αυτάρκειας, ώστε η

χώρα να πάψει να είναι δέσμια των διεθνών εφοδιαστικών αλυσίδων;
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